
Kriminalistický experiment 

Abstrakt 

Diplomová práce „Kriminalistický experiment“ se zabývá analýzou vybrané metody 

kriminalistické praxe v českém právním prostředí a české kriminalistické praxi. Obsahuje dvě 

části, teoretickou a praktickou. Teoretická část vychází z analýz dostupné literatury. Zaměřuje 

se na pojetí metody „kriminalistického experimentu“ různými odborníky, popisuje rozdílnost 

této metody od ostatních zvláštních způsobů dokazování a specifikuje jednotlivé fáze 

experimentu.  

V první kapitole je definován pojem kriminalistický experiment jako využití experimentální 

metody v kriminalistice. Dále jsou zde v podkapitolách popsány jednotlivé typy 

kriminalistického experimentu od neformálního taktického experimentu, přes úkon soudního 

znalce nazývaný expertizní experiment, až po úkon kriminalistů nazývaný vyšetřovací pokus. 

První kapitola se věnuje i speciální formě vyšetřovacího pokusu, kdy je pokus prováděn přímo 

soudcem, tzv. soudcovskému experimentu. 

Druhá kapitola diplomové práce se snaží vymezit zásadní rozdíly mezi vyšetřovacím 

pokusem a ostatními zvláštními způsoby dokazování jako jsou konfrontace, rekognice, 

rekonstrukce a prověrka na místě. U každé z těchto metod je zde definována podstata metody, 

popřípadě i její cíle tak, aby nedocházelo k zaměňování těchto metod nebo pojmů. 

Třetí kapitola se věnuje zvlášť zákonné úpravě kriminalistického experimentu.  

Poslední čtvrtá kapitola obsahuje popis vyšetřovacího pokusu jako procesního úkonu a jeho 

náležitostí. Postupně jsou zde popsány fáze vyšetřovacího pokusu. A to od přípravy, přes 

realizaci, dokumentaci až po hodnocení výsledků takového pokusu.  

V praktické části jsou analyzovány dva vybrané příklady použití kriminalistického 

experimentu v české kriminalistické praxi. Oba příklady byly vybrány, neboť se díky 

medializaci dostaly do povědomí i laické veřejnosti. První příklad je popsán tak, jak byl 

skutečně realizován kriminalisty. Ve druhém příkladě byl zatím experiment pouze navržen 

soudcem, a tak se diplomová práce snaží o modelování, jak by mohl takový experiment 

vypadat. Na závěr každého příkladu dochází k hodnocení provedení pokusu a také k analýze 

chyb, kterých je možné se při takovém pokusu dopustit. 
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